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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 04/10/2017 

 

IV - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em turno único, do 

Projeto de Lei nº 8.612, de 2017, sobre a promoção de ampla reforma no 

ordenamento político-eleitoral. 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Sugestão de acordo de 

procedimento para votação de temas com anualidade. 

SORAYA SANTOS (PMDB, RJ - Pela ordem) - Solicitação de novo painel. 

Protesto contra a não votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 134, de 

2015, sobre a reserva de vagas para cada gênero nas eleições. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Soraya Santos. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 3º do art. 22 da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 

1º do substitutivo ao Projeto de Lei nº 8.612, de 2017. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), BETINHO GOMES (PSDB, PE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado VICENTE CANDIDO (PT, SP), 

Relator da matéria. 

Usaram da palavra para orientação da bancada os Srs. Deputados GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

ZENAIDE MAIA (PR, RN - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Posicionamento favorável ao pronunciamento da Deputada Soraya Santos. 
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA), ALEX MANENTE (PPS, SP), ALESSANDRO 

MOLON (REDE, RJ), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), BETINHO GOMES (PSDB, 

PE), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), AUREO (SD, 

RJ), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do requerimento de destaque da 

Emenda nº 15 apresentada ao PL nº 8.612/17. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Encaminhamento da votação da emenda nº 

15. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), BETINHO GOMES (PSDB, PE), PROFESSOR VICTÓRIO 

GALLI (PSC, MT), ALEX MANENTE (PPS, SP), EFRAIM FILHO (DEM, PB), 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), GIVALDO 

CARIMBÃO (PHS, AL), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, 

AL), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), 

VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), JOÃO DERLY 

(REDE, RS), VICTOR MENDES (PSD, MA), RENATA ABREU (Bloco/PODE, SP), 

LEANDRE (PV, PR).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do destaque. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do § 1º do art. 23 da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pela 

subemenda substitutiva apresentada ao Projeto de Lei nº 8.612, de 2017. 

JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA), CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - 

Encaminhamento da votação do destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, 
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AL), JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA), AUREO (SD, RJ), VICENTINHO JÚNIOR 

(PR, TO), VICTOR MENDES (PSD, MA), LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP), EFRAIM 

FILHO (DEM, PB), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), BACELAR (PODE, BA), 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), ALEX 

MANENTE (PPS, SP), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), LEANDRE (PV, PR), 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ), JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), HENRIQUE FONTANA (PT, RS).  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 42. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), HENRIQUE FONTANA (PT, 

RS), BETINHO GOMES (PSDB, PE) , JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), 

LAERTE BESSA (PR, DF), EFRAIM FILHO (DEM, PB), LUIZ LAURO FILHO (PSB, 

SP). 

RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF - Pela ordem) - Retirada do 

destaque. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 38-A da Lei nº 9.504, de 1997, constante do art. 1º do 

substitutivo do Relator. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados VANDERLEI MACRIS 

(PSDB, SP), BETINHO GOMES (PSDB, PE), DOMINGOS NETO (PSD, CE). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LAURA 

CARNEIRO (PMDB, RJ), LEO DE BRITO (PT, AC), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), 

DOMINGOS NETO (PSD, CE), LAERTE BESSA (PR, DF), AUREO (SD, RJ), 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), LAERTE BESSA (PR, DF), DOMINGOS NETO 

(PSD, CE), LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), 

EFRAIM FILHO (DEM, PB), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), GIVALDO 
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CARIMBÃO (PHS, AL), ALEX MANENTE (PPS, SP), LEANDRE (PV, PR), HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), BACELAR (PODE, BA), 

DOMINGOS NETO (PSD, CE), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), ALIEL MACHADO 

(REDE, PR). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Supressão do texto.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 31, para fins de sua aprovação no Projeto de 

Lei nº 8.612, de 2017.  

Usou da palavra o Sr. Deputado VICENTE CANDIDO (PT, SP), Relator da 

matéria.  

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (PPS, BA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque.  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada LAURA 

CARNEIRO (PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação do destaque.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 36, apresentada ao Projeto de Lei nº 8.612, de 

2017.  

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), VICENTE CANDIDO (PT, SP) - 

Encaminhamento da votação do requerimento de destaque.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), DOMINGOS NETO (PSD, CE), VALMIR PRASCIDELLI (PT, 

SP), BETINHO GOMES (PSDB, PE), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), JOSÉ ROCHA 

(PR, BA), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), EFRAIM FILHO (DEM, PB), JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), CARLOS GOMES (PRB, RS), AUREO (SD, RJ), 
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BACELAR (PODE, BA), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), PROFESSOR VICTÓRIO 

GALLI (PSC, MT), ALEX MANENTE (PPS, SP), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), 

LEANDRE (PV, PR), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), GLAUBER BRAGA (PSOL, 

RJ), HENRIQUE FONTANA (PT, RS).  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Rejeição do requerimento de destaque.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado de Emenda nº 26, apresentada ao Projeto de Lei nº 8.612, de 

2017.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), EFRAIM FILHO (DEM, PB). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GILBERTO NASCIMENTO (PSC, 

SP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BETINHO 

GOMES (PSDB, PE), VALMIR PRASCIDELLI (PT, SP), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, 

AL), BETINHO GOMES (PSDB, PE), DOMINGOS NETO (PSD, CE), JOSÉ ROCHA 

(PR, BA), AUREO (SD, RJ), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), JOSUÉ BENGTSON 

(Bloco/PTB, PA), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), BACELAR (PODE, BA), 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), CARLOS 

GOMES (PRB, RS), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), ALEX MANENTE 

(PPS, SP), LEANDRE (PV, PR), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), LUIZ SÉRGIO (PT, 

RJ), CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), JOÃO DERLY (REDE, RS), 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação da emenda.  

RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF) - Pedido de verificação.  

BETINHO GOMES (PSDB, PE) - Pedido de verificação. 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

informação sobre a autoria do pedido de verificação. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BETINHO 

GOMES (PSDB, PE), JOSÉ ROCHA (PR, BA), RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, 

DF), JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA), RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF), 

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), GIVALDO 

CARIMBÃO (PHS, AL). 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Comunicado à 

Presidência sobre a não orientação de bancada pelo Governo na votação da 

matéria. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), JOSÉ ROCHA (PR, BA). 

LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PSDB de não obstrução da matéria. 

ALIEL MACHADO (REDE, PR - Pela ordem) - Necessidade de conclusão da 

votação. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

de retirada da obstrução. Necessidade de votação da matéria sobre o voto impresso. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Apelo ao PSDB de retirada 

da obstrução. Orientação de bancada.  

CELSO PANSERA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Solicitação ao PSDB de 

retirada da obstrução.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA - Pela ordem) - Apelo à retirada do 

pedido de votação nominal.  
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DOMINGOS NETO (PSD, CE - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento sobre 

o teor do destaque à autora. Necessidade de aguardo de quórum para a votação da 

matéria.  

JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA - Pela ordem) - Desistência da obstrução 

pelo PSDB condicionada à retirada do destaque.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CELSO 

RUSSOMANNO (PRB, SP), DOMINGOS NETO (PSD, CE), BETINHO GOMES 

(PSDB, PE), DANIEL COELHO (PSDB, PE).  

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

aguardo da chegada de Deputados ao plenário para a votação da matéria. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação.  

Rejeição da emenda.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda de Plenário nº 6, oferecida ao Projeto de Lei nº 

8.612, de 2017.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

DELEGADO FRANCISCHINI (SD, PR). 

Usou da palavra o Sr. Deputado VICENTE CANDIDO (PT, SP), Relator da 

matéria, para acolhimento da Emenda de Plenário nº 6.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (PPS, BA), SHÉRIDAN (PSDB, RR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO). 
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DOMINGOS NETO (PSD, CE - Pela ordem) - Sugestão à bancada do PSD de 

voto contrário à matéria em contraposição à orientação de bancada. 

AUREO (SD, RJ - Pela ordem) - Esclarecimento sobre a emenda apresentada 

pelo Solidariedade.  

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento 

sobre trecho da emenda.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

ÁLVARO ANTÔNIO (PR, MG). 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação da emenda. 

TEREZA CRISTINA (PSB, MS - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a possibilidade de reinclusão da Emenda nº 46. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta à Deputada Tereza Cristina. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JERÔNIMO GOERGEN (Bloco/PP, RS), DANIEL VILELA (PMDB, GO). 

VICENTE CANDIDO (PT, SP - Pela ordem) - Consulta ao Presidente sobre a 

retirada do Destaque nº 4. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Vicente Candido. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do Destaque nº 27, relativo ao art. 

3º, parágrafo único, do substitutivo do Relator, a respeito de parcela mínima para 

distribuição igualitária de recursos para candidatos. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

HEULER CRUVINEL (PSD, GO), JOÃO RODRIGUES (PSD, SC). 
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), VALMIR PRASCIDELLI (PT, SP), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, 

AL), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), EFRAIM FILHO 

(DEM, PB). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ROBERTO 

DE LUCENA (PV, SP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), BETINHO GOMES (PSDB, 

PE), AUREO (SD, RJ), JOSÉ ROCHA (PR, BA), EFRAIM FILHO (DEM, PB), 

RENATA ABREU (Bloco/PODE, SP), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), ALEX MANENTE, (PPS, SP), JAIME 

MARTINS (PSD, MG), LEANDRE (PV, PR), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), LUIZ LAURO FILHO 

(PSB, SP), BETINHO GOMES (PSDB, PE). 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Esclarecimento sobre o 

destaque em votação. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Questionamento acerca do 

destaque em apreciação. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Esclarecimento ao Deputado 

Henrique Fontana. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado STEFANO 

AGUIAR (PSD, MG). 
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AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Pedido à Presidência 

de anulação da orientação de bancada realizada pelo orador em nome da Liderança 

do Governo. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Acatamento da solicitação do Deputado 

Aguinaldo Ribeiro. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados DEJORGE 

PATRÍCIO (PRB, RJ), ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Supressão do texto. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do Destaque nº 22, para votação 

em separado da Emenda nº 16. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Encaminhamento da votação do destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), VALMIR PRASCIDELLI (PT, SP), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, 

AL), BETINHO GOMES (PSDB, PE), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), 

JORGINHO MELLO (PR, SC), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), EFRAIM FILHO 

(DEM, PB), AUREO (SD, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ORLANDO SILVA (PCdoB, 

SP), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), para esclarecimentos acerca do destaque em 

apreciação. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS), BACELAR (PODE, BA), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), ALEX MANENTE (PPS, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GABRIEL 

GUIMARÃES (PT, MG). 
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MARCELO ARO (PHS, MG - Pela ordem) - Orientação de bancada. Registro 

de voto. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ), CARLOS ZARATTINI 

(PT, SP), ROBERTO DE LUCENA (PV, SP), LELO COIMBRA (PMDB, ES). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do Destaque nº 10, para votação 

em separado do art. 9º do substitutivo relativo ao Projeto de Lei nº 8.612, de 2017. 

ROBERTO DE LUCENA (PV, SP), VICENTE CANDIDO (PT, SP) - 

Encaminhamento da votação do requerimento de destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), BETINHO GOMES (PSDB, PE), VALMIR PRASCIDELLI (PT, 

SP), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), EFRAIM FILHO (DEM, PB), JORGINHO 

MELLO (PR, SC), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), CELSO RUSSOMANNO 

(PRB, SP), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada JOZI 

ARAÚJO (PODE, AP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS), BACELAR (PODE, BA), AUREO (SD, RJ), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), ALEX 

MANENTE (PPS, SP), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), JOSÉ GUIMARÃES 

(PT, CE), EVANDRO GUSSI (PV, SP), EFRAIM FILHO (DEM, PB), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), JOÃO DERLY (REDE, RS), DIEGO GARCIA (PHS, PR), 

LELO COIMBRA (PMDB, ES). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANDRÉ 

ABDON (Bloco/PP, AP). 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação do requerimento de destaque.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SANDRO ALEX (PSD, PR), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), GEOVANIA DE SÁ 

(PSDB, SC), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), DIEGO GARCIA (PHS, PR), 

TADEU ALENCAR (PSB, PE). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 10 do substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 

8.612, de 2017.  

EDUARDO BOLSONARO (PSC, SP), VICENTE CANDIDO (PT, SP) - 

Encaminhamento da votação do requerimento de destaque.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), CELSO PANSERA (PMDB, RJ) - 

Encaminhamento da votação do requerimento de destaque.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LAURA 

CARNEIRO (PMDB, RJ), VALMIR PRASCIDELLI (PT, SP), ARTHUR LIRA 

(Bloco/PP, AL), DANIEL COELHO (PSDB, PE), DOMINGOS NETO (PSD, CE), 

JORGINHO MELLO (PR, SC), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), EFRAIM FILHO 

(DEM, PB), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), CELSO RUSSOMANNO (PRB, 

SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), BACELAR (PODE, BA). DELEGADO 

FRANCISCHINI (SD, PR), ASSIS MELO (PCdoB, RS).  

EDUARDO BOLSONARO (PSC, SP - Como Líder) - Importância do voto 

impresso para a garantia da lisura no processo eleitoral. Defesa de supressão do art. 

10 do substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 8.612, de 2017.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALEX 

MANENTE (PPS, SP), EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES), DIEGO GARCIA (PHS, 

PR), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), JOÃO DERLY (REDE, RS), WALNEY ROCHA 

(PEN, RJ), HILDO ROCHA (PMDB, MA), SANDRO ALEX (PSD, PR), ALICE 
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PORTUGAL (PCdoB, BA), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), BENEDITA DA SILVA 

(PT, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado POMPEO DE MATTOS (PDT, 

RS). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Rejeição do requerimento de destaque.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Pedido de verificação.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT) - Pedido de verificação conjunta.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Deferimento da verificação.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BACELAR 

(PODE, BA), BETINHO GOMES (PSDB, PE).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FLAVINHO (PSB, SP).  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Apelo ao Deputado Arthur 

Lira para retirada do pedido de verificação da votação.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GIVALDO 

CARIMBÃO (PHS, AL), JOSÉ ROCHA (PR, BA). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Apelo ao Líder do PP de 

retirada do pedido de verificação da votação.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Crítica ao pedido de verificação 

nominal.  

ALIEL MACHADO (REDE, PR - Pela ordem) - Necessidade de 

comparecimento dos Deputados ao plenário para conclusão da votação da matéria. 

Apelo ao Líder do PP, Deputado Arthur Lira, de retirada do pedido de verificação 

nominal.  
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CELSO 

RUSSOMANNO (PRB, SP).  

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA - Pela ordem) - Apelo aos partidos em 

obstrução para mudança da orientação.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOSÉ ROCHA 

(PR, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GIVALDO CARIMBÃO (PHS, 

AL). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CELSO 

RUSSOMANNO (PRB, SP).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CABO 

DACIOLO (Bloco/AVANTE, RJ). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Apelo aos Parlamentares de desistência da 

obstrução da votação. 

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ) - Apelo aos Parlamentares de desistência da 

obstrução da votação. 

ALIEL MACHADO (REDE, PR) - Apelo aos Parlamentares de desistência da 

obstrução da votação. 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC) - Apelo aos Parlamentares de desistência da 

obstrução da votação. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Pedido de reunião entre Líderes para 

busca de solução em relação à emenda em apreciação. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Apelo aos Parlamentares de desistência da 

obstrução da votação. 
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CELSO PANSERA (PMDB, RJ) - Apelo aos Parlamentares de desistência da 

obstrução da votação. 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Proposta de acordo para retirada de 

destaques para retirada do pedido de verificação. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Manifestação acerca da proposta do 

Deputado Arthur Lira. 

VICENTE CANDIDO (PT, SP) - Concordância com a proposta de acordo 

apresentada pelo Deputado Arthur Lira. 

CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP) - Manifestação acerca da proposta do 

Deputado Arthur Lira. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO BOLSONARO (PSC, 

SP). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Retirada do pedido de verificação nominal. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada LAURA CARNEIRO (PMDB, 

RJ). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Retirada do destaque. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ONYX LORENZONI (DEM, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WILSON 

FILHO (Bloco/PTB, PB). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda 19. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FELIPE 

BORNIER (Bloco/PROS, RJ). 
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RENATA ABREU (Bloco/PODE, SP), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Encaminhamento da votação do destaque. 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Como Líder) - Posicionamento do PR favorável ao 

destaque. 

Usou da palavra o Sr. Deputado VICENTE CANDIDO (PT, SP), Relator da 

matéria. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALCEU 

MOREIRA (PMDB, RS).  

Usou da palavra o Sr. Deputado VICENTE CANDIDO (PT, SP), Relator da 

matéria, para informação ao plenário sobre a retirada de dispositivo do texto, 

conforme acordo entre os Líderes. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Manutenção do destaque 

apresentado pelo PSOL. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CELSO 

PANSERA (PMDB, RJ), VALMIR PRASCIDELLI (PT, SP), EFRAIM FILHO (DEM, 

PB), DOMINGOS NETO (PSD, CE), JOSÉ ROCHA (PR, BA), BETINHO GOMES 

(PSDB, PE), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, 

RS), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), TADEU ALENCAR (PSB, PE), CELSO 

RUSSOMANNO (PRB, SP). 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Esclarecimentos acerca do destaque em 

votação. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados AUREO 

(SD, RJ), MAIA FILHO (Bloco/PP, PI), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), EFRAIM 

FILHO (DEM, PB), BETINHO GOMES (PSDB, PE), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), 

BEBETO (PSB, BA), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), ALEX MANENTE (PPS, 

SP), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), BETINHO GOMES (PSDB, PE), POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS), EFRAIM FILHO (DEM, PB), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 
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EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), LELO COIMBRA 

(PMDB, ES), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 7 do Projeto de Lei nº 8.612, de 2017. 

LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), DOMINGOS NETO (PSD, CE), MARCUS PESTANA (PSDB, 

MG), HILDO ROCHA (PMDB, MA), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), DOMINGOS 

NETO (PSD, CE), TADEU ALENCAR (PSB, PE), EFRAIM FILHO (DEM, PB), 

CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), JOÃO DERLY 

(REDE, RS), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), 

RENATA ABREU (Bloco/PODE, SP).  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Rejeição da emenda destacada. 

Retirada dos destaques nºs 1,2, 4, 7, 8, 9, 12, 13, 14, 17, 21, 24, 25 e 29. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação das Emendas de 

Redação nºs 1 e 2. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação da redação final. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Informação ao Plenário sobre o horário de 

abertura do painel eletrônico.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Solicitação ao Governo Federal 

de descontingenciamento de recursos orçamentários do PAC Cidades Históricas 

para a retomada de obras em São Luís, Estado do Maranhão. 
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V - ENCERRAMENTO 


